

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 **I** Hoy Jueves 16 de Septiembre de 1937 **I** NUMERO DE HOY 5 818

Fragmento de una epopeya

Héroes de Belchite...

Era la mañana gris, casi negra del pasado domingo día 5. Y antes de que el Rey de los astros dejase aparecer su nermosa cabellera por el Oriente, los soldaditos de Belchite, elevaban una plegaria al cielo en el décimo día de su calvario. Eran diez ya los días que continuamente habían recibido ataques bestiales. Diez días resistiendo hora tras hora, minuto tras minuto, los feroces asaltos de las fuerzas enemigas. Diez días en el centro de un cinturón, formado por la escoria de todas las naciones al servicio de Moscú; Checos, belgas, ingleses, franceses, rusos, etc. etc. Allí no había un español. Ya se ha comprobado.

Agreda es Castilla. Así hablan los registros civiles. Pero es también aragonesa, en asuntos eclesiásticos. Y aragoneses, unidos a castellanos, fueron quienes en primera hora presentaron armas en los acerados picos de Somosierra y Navafria, al incorporar a la España que renace, pedazos de su territorio, con afán de imperio y ansias de gloria. Castellanos unidos a aragoneses, son los que la actualidad han escrito las más brillantes páginas de la guerra digna de seguir a la del Alcazar de Toledo y a la del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, en este famoso cerco de Belchite, como antes lo hicieron a lo largo de todo el frente aragonés.

Aragón y Castilla Tarazona y Agreda. Unidas en ejemplar retaguardia con idénticas aspiraciones, y aunque regionalmente distintas, bajo la suprema unidad española no han faltado a dar unidas sus martires, a través de las gloriosas enseñanzas de las diversas milicias hoy una con diferente colorido exterior, confortados siempre con el sublime ideal de Dios y Patria.

Y ha sido José Resa, el buen amigo para todos, miembro de la banda del Requeté de Aragón compañero nuestro, e hijo del Jefe de la Milicia Nacional en Tarazona D. Pablo Resa, quien le ha correspondido caer inerte bajo la metralla enemiga. Y por parte de Agreda, el sargento Nicolás Ruiz, hijo de modestos labradores, ascendido por sus extraordinarias dotes a las clases de la suboticialidad del glorioso Ejército Español.

Gracias al indomable valor de estos muchachos, pudo presidir la sagrada enseña de la Patria, las torres de sus edificios, y gritar a los vientos, con aires de triunfo y profecías de victoria, que aragoneses y castella-

La Vendimia

Las vides frondosas ofrecen sabrosos racimos, que abatidos por el filo del vendimiador o por la tijera de la asalariada, se depositan en cestos que el zagal vierte en comportas las cuales colocadas en los vehículos transportan el fruto a los lagares donde el vino se elabora. Ya nuestro abuelo Noé cultivó las cepas y extrajo de los racimos el alcohólico mosto, que tanto en los tiempos antiguos como en los presentes ha agradado al paladar humano. Al alborear del día otoñal, el pueblo se lanza a las calles de la urbe rural y espera la hora de su marcha al tajo del predio vitícola. Después de un frugal desayuno en los patios y en los trojes de los cosecheros, sale el tajo al campo y camina alegre y bullicioso, dorado por el sol otoñal, a la finca donde las múltiples cepas ofrecen abundante y sabroso fruto. La vendimia es faena simpática para trabajadores y cosecheros. La brisa de Otoño da placidez y dulzura al ambiente. No es como la siega, cuando los ardores del sol de junio quemaban las carnes del gobarro que blandía con la acerada hoz la caña del dorado cereal ni es como la recolección olivera, en la cual el cierzo neado de las cumbres serranas azota el rostro y congela las manos de hombres y mujeres que abaten las moradas aceitunas.

La vendimia es faena de contento ciudadano de regocijo para los hombres, de alegría para las jornaleras, que en los cantares barrocos de los tajos hacen coro con las voces recias de los hombres. Y al ponerse el sol tras de los montes vecinos, la voz de cese en el trabajo que el mayoral da al tajo resuena potente en las concavidades de la lontananza y

nos la defendían con inimitable heroísmo, advirtiendo a todos los cielos que ella representaba, tanto a los dorados trigales isabellinos, símbolos de Castilla, como la sangre roja de las venas baturras.

Y fué allí, en el frente aragonés, bajo el manto protector de la General de la Nueva España, en el segundo año triunfal de la Era Novísima.

Jaime García Royo,
Agreda-Septiembre-1937.

los trabajadores recogen sus útiles, retornando contentos y felices a sus lares.

En el nocturno otoñal, las calles de la urbe rural se animan saboreándose el reposo después del trabajo diurno, y loando al dios Baco por la excelente cosecha.

MIGUEL ANCIL.

FRENTE DE MADRID

Frio en la Sierra y en los espíritus decaídos de los milicianos rojos

El invierno se nos echa encima por este frente de la Sierra. Durante todo el día ha estado bailando un airecillo sutil, casi tan frio como en las jornadas de pleno invierno. Nuestros muchachos se disponen a preparar las cosas de manera que el tiempo del invierno que tengan que permanecer en la Sierra les resulte lo menos duro posible. El año pasado se llegó a las alturas cuando ya había entrado el invierno y hubo que improvisarlo todo y se pasaron algunas molestias. Ahora está todo previsto y los días que sean necesarios pasar en la Sierra no han de ser de seguro tan fuertes como los del invierno que se fué.

En el frente de Madrid, aunque la temperatura ha bajado también, no llegó a tanto. Más bien se ha dulcificado. Aquí, sin embargo, ha llegado también el invierno y ha venido con sus nieves y hielos que han caído sobre los ánimos de los milicianos rojos.

Cada día hay nuevas muestras del decaimiento que cunde en las líneas enemigas. Ven que nuestro Ejército, tenazmente, va sumando triunfos y más triunfos y ven que ellos, a pesar de los gigantescos esfuerzos que han realizado, no han conseguido nada en definitiva. Porque si en Brunete consiguieron adelantar unos metros. a la semana tuvieron que retroceder con sangrientas y duras pérdidas. Y ahora en Aragón, lo mismo. Una descomunal avalancha, que difícilmente había podido abrir algunos baches en las líneas defendidas por un puñado de muchachos heroicos, y luego a emprender el retroceso, obligado por la intensa acometida de los bravos soldados de España. Se dan cuenta de esto y la cosa no cae en saco roto. Así estos días atrás, según ha manifestado uno de los últimos evadidos del campo rojo, una compañía de Carabineros, recibió orden de emprender un ataque en el barrio de Usera; pero se negaron y

no pudo llevarse a cabo la operación. Se mantienen en las trincheras y resisten por unos cuantos motivos. El primero de todos por el terror y el miedo a las represalias. Luego el envenenamiento espiritual que esta gente padece. Y no pocos resisten, porque saben que una justicia inexorable ha de pedirles cuenta de los crímenes y atrocidades que sobre sí tienen. Resan que en catorce meses de derrota, hambre y malestar.

Ayer mismo nuestros soldados, en el sector de Carabanchel Bajo, llegaron por la madrugada a una casaca donde los rojos acostumbraban a montar algunas noches unas avardillas, y encontraron abandonadas ametralladoras y municiones.

A los rojos les va ganando el desaliento. Por eso, cuando esta noche uno de nuestros legionarios les gritaba ¡Viva la guerra! Ellos respondían confusos: ¿Pero queréis que aun siga esto? ¡Queremos que siga, contestaron los nuestros, porque hemos de apañar tenazmente al marxismo! Por eso gritamos ¡Viva la guerra! Y así, ante estos diálogos, en el que por una parte hay ruego de entusiasmo y por otra rito de desaliento, se van acercando los días invernales al frente de Madrid. Y aunque eso se ha dulcificado un poco la temperatura, es indudable que en las líneas rojas ha nevado ya copiosamente y los milicianos sienten frío.

La leche aguada

Nuevamente tenemos que insistir en este asunto que pudiésemos llamar bien humanitario. Las quejas de familias que religiosamente pagan el producto lácteo se quejan con razón de la leche aguada.

Cuando se hace una recojida de muestras y después el análisis, pasan unos días de calma y cada industrial cumple en aquellos días lo mejormente posible. Al cabo de unos cuantos días más, se reproducen los hechos y cada cual campa por su respeto.

Insistiremos sobre este asunto tantas veces como fuese necesario, hasta que los adulteradores se convenzan a fuerza de multas, que la humanidad no puede estar a expensas de sus caprichos y del enriquecimiento de sus industrias, a costas del público.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

EN LA NOTICIERO DE SORIA

Empresario: EL OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR LA EMPRESA remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPE DE TUS BENEFICIOS.

El pacto del Mediterráneo

Los acuerdos adoptados en la conferencia

NYON.—Los acuerdos suscritos en el Pacto de las potencias que han tomado parte en la Conferencia del Mediterráneo son los siguientes:

Primero.—Las potencias firmantes se comprometen a dar las instrucciones precisas a sus fuerzas navales, a fin de que protejan de toda agresión a los navíos no pertenecientes a cualquiera de los bandos que luchan en España.

Segundo.—Todo submarino que ataque aun marcante no perteneciente a aquellos partidos en pugna, contraviniendo las reglas del acuerdo de 22 de abril de 1930, con firmado en 6 de noviembre de 1936, será contraatacado y, si es preciso, destruido.

Tercero.—El mismo proceder se aplicará a todo submarino que se hallase cerca de un punto donde hubiera sido atacado un mercante, y que las circunstancias autoricen a pensar que ha sido el autor de la agresión.

Para la aplicación de estos extremos se establecen las siguientes circunstancias:

Primera.—En el Mediterráneo occidental y Canal de Malta, salvo el mar Tirreno, cuya vigilancia se acordará en posteriores acuerdos articulares, y tanto en alta mar como en las aguas jurisdiccionales, la protección se ejercerá por las flotas inglesa y francesa, con el régimen que decidirán ambas potencias.

Segunda.—En el Mediterráneo oriental:

a) En las aguas territoriales de los países interesados.

b) En alta mar, excepto los Dardanelos y el Adriático, la vigilancia se ejercerá por las flotas francesa e inglesa.

Las pequeñas potencias tendrán el deber de prestar las debidas asistencias, especialmente en los puestos.

Luego se consignan las reglas a que habrán de sujetarse los submarinos de las potencias firmantes, submarinos que no podrán abandonar sus puestos.

La protesta consabida

?...?

Es verdad, fuertes, jóvenes, bien trajeados, bien comidos. todo- pero en la Ciudad piropeando a las chicas.

?...?

Creo que nó, que nó debiera ser así, España necesita hijos dignos como los que estan en el frente, esos que luchan día y noche por ver la Patria libre de enemigos.

?...?

Es francamente incomprendible el hecho de que no se averguencen ante los heridos que pasean por nuestras calles y plazas.

?...?

Diran, claro es, nosotros fuimos a la lucha como lo hacen los patriotas, voluntariamente, sin más instigaciones que la fe y ver la salvación de la tiranía impuesta en momentos que solo el temple de los buenos patriotas hicieran frente a tanto salvajismo.

?...?

Es francamente vergonzoso el emboscamiento de tantos señores que debiendo estar prestando servicios directos en vanguardia buscan un pretexto o lo que sea para quedarse lejos de donde las balas silvan.

?...?

Ellos llegaron despues de haber ganado palmo a palmo España y ellos seran los que den el titulo más adecuado a los que solo hicieron vestirse un día y otro con plumas que no les pertenecen.

¡En la vida todo llega!

La verdadera España protesta ante la Sociedad de Naciones

Ginebra.—Ante la inauguración de las sesiones de la Sociedad de Naciones, en las que ha intervenido una representación de la España roja, un grupo de verdaderos españoles ha dirigido una carta al presidente del organismo ginebrino protestando de que se les dé beligerancia a Negrín y otros representantes de un gobierno responsable y aun alentador de los cientos de miles de asesinatos cometidos en la zona sometida a su mandato.

Fueron los anarquistas españoles los autores de los atentados en Paris

Paris.—Como se sabe, en el edificio de la C. G. T. han hecho explosión dos bombas, a consecuencia de lo cual el edificio ha quedado casi completamente destruido. Dos policías, que estaban de servicio, han quedado sepultados entre los escombros. Se ha podido saber que han sido los anarquistas españoles los que han colocado las dos bombas. El director del laboratorio ha dicho que, según el análisis de los trozos de bomba, la construcción de las mismas es modernísima, pues estaban cargadas de melinita y otra materia explosiva de reciente fabricación. También se ha comprobado que la construcción de las bombas ha sido hecha por un procedimiento mecánico modernísimo.

Se espera que los autores caigan pronto en manos de la Policía.

Los periódicos reflejan gran emoción por este atentado, al que condenan duramente.

La «No intervención» en Francia

SALALAMCA.—Comunican de Lille que cuarenta aviones «Devoitine» han marchado con dirección a la frontera franco-catalana, para ser entregados en la España roja.

Añaden las informaciones que los marxistas están en relaciones para la adquisición de otros cuarenta aparatos marca «Potetz», que serán enviados, una vez pagados con el oro arrebatado a las personas decentes, a muchas de las cuales asesinaron los propios marxistas.

Esta es la expresión convincente de cómo interpreta Francia sus promesas de «no intervención».

Junta Técnica del Estado

Sección de Información

Los representantes de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación en el Consejo Superior de dichas Corporaciones, en número crecidísimo, han visitado al Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez-Jordana,

Rogaron al Sr. Gómez de Jordana aceptase el reconocimiento que les merecía por la ordenación y atención de todas las actividades industriales, comerciales y económicas, que se han venido desarrollando, suplicando a la vez se dignase elevar a S. E. el jefe del Estado la reiteración de gratitud y admiración hacia su persona y el glorioso Ejército

salvador de España.

Igualmente le expresaron el propósito del Consejo Superior de dirigirse a todas las Cámaras de Comercio del mundo para exponerles la situación verdaderamente sorprendente, por lo normal, de las distintas ramas de la economía española bajo el Gobierno del Generalísimo Franco, y para hacer constar como se encuentra el trabajo nacional y cual es el bienestar material del país.

El Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Gómez Jordana, a quien acompañaba el de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, don Joaquín Bau, acogió complacido las anteriores manifestaciones, prometió comunicar a S. E. el Jefe del Estado los sentimientos y propósitos de las Cámaras, estimuló a éstas a perseverar en una labor de colaboración patria, de austero sacrificio y de nuevos deberes para con el trabajo. Todos los señores comisionados, que representaban a todas las provincias de la España liberada, recogieron muy complacidos las manifestaciones del Sr. Presidente de la Junta Técnica.

Burgos, 9 de septiembre de 1937.

II Año Triunfal

Los marxistas privilegiados disfrutan sueldos enormes

Dice el General Queipo de Llano

Allí está el Bigardo, en Paris, disfrutando de un sueldo de 140.000 francos, en tanto que esos labradores de Levante se encuentran atormentados por la tiranía marxista y se encuentran asombrados por ese sueldo de Bigardo que lo ha conseguido por disfrazarse de rojo, en otros tiempos. No es esto solo, sino que el Bigardo ha nombrado secretario particular a una hija suya, con un sueldo que para sí quisieran todas las mecanógrafas o taquimecanógrafas, y que asciende a 30.000 francos mensuales.

En tanto mueren en las trincheras todos esos milicianos borregos de 0'10 o 0'15, que es lo que valen sus periódicos, por defender toda la farsa de la zona roja.

Seguidamente el general se ocupa de la burocracia oficial catalana, que en la mayoría de los casos cobra, tranquilamente en el extranjero, donde pretextan hallarse prestando servicio.

Comenta luego un artículo aparecido en un periódico de Tánger, en el que se dice que la mayoría de los Alcaldes andaluces son alemanes, debido a las disensiones que siguen diciendo tenemos en nuestra

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

retaguardia.
El parte oficial rojo carece de interés, y tanto es así que dice no merece ocuparse de él, ni de las conquistas y contraataques que «ABC» rojo pretenden se han llevado a cabo.

Ecós y Noticias

Gobierno Militar de Soria

Por Orden de S. E. el Generalísimo que se publica en el Boletín Oficial del Estado del día catorce del actual, se dispone la movilización del Reemplazo de 1929 en la forma siguiente: Cuarto Trimestre, del 20 al 26 del actual; Tercer Trimestre del 5 al 11 de octubre; Segundo trimestre del 20 al 26 de octubre; y Primer Trimestre del 5 al 11 de noviembre; la revisión de los comprendidos en el Cuadro de Inutilidad se verificará en los mismos días.

Soria 15 de septiembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.
El Coronel Gobernador Militar.

Nombramiento

Nuestro distinguido amigo D. Octavio Gonzalez, culto abogado del Estado que prestaba sus servicios en esta Delegación, ha sido nombrado Delegado de Hacienda de Granada. Celebraremos mucho el nombramiento si bien lamentamos la ausencia de tan buen amigo.

Aniversario

El día 17 cumple el segundo aniversario del fallecimiento de D. Pedro Utero Legaz, buen soriano e industrial que fue de esta plaza. Todas las misas que se celebren en San Clemente dicho día desde las diez y media en adelante, serán aplicadas por su eterno descanso.

Novenario

Ha dado comienzo la novena que la Excm. Diputación Provincial venía dedicando a Nuestra Sra. de las Mercedes en la Iglesia de su advocación.

¿Empieza el otoño?

Después del agua-nieve caída han salido al viento abrigos nuevos y viejos, esto es adelantar los acontecimientos. Ya llegará Enero.

La temperatura actual en Soria no puede ser mas agradable apesar de haber caído nieve en los puestos de Piqueras y Oncala.

El vino

Unos paisanos nuestros se han decidido ir a la Ribera del Duero a comprar vino de pura uva a precio relativamente económico.

Segun nos manifiestan, repetirán el viaje satisfechos de la adquisición primera tanto en el precio, como en la calidad.

La madera

Este material que tan abundante es en nuestra provincia esta adquiriendo precios elevadísimos, siendo muchísimos los vagones que se exportan estos días.

Llegará el momento, que nos ocupemos detenidamente de este asunto que es de gran interés para los propietarios de montes.

El Cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla

SALAMACA. El delegado apostólico, ha comunicado que Su Santidad ha nombrado al cardenal Segura arzobispo de Sevilla.

AVISO

Dispone la Dirección general en telegrama de ayer, que desde el día diez y seis del presente mes se autoriza a las Oficinas de Santander Reina y Torreavega para prestar servicio de Giro postal.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Soria, 15 de Septiembre de 1937
2 Año Triunfal.

El Administrador. Principal

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

Exámenes extraordinarios de Septiembre

El Lunes 20 del actual, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los exámenes de INGRESO.

Dicho día a las 10, comencerán los correspondientes a alumnos oficiales y libres de Primer año (conjunto).

En días sucesivos continuarán los exámenes de este curso y de los siguientes en las fechas que se determinen en anuncios que se fijarán en el tablón del Centro, previniendoles que los de asignaturas (Plan 1932) y los del Plan 1903 se verificarán una vez terminados los del conjunto.

Soria 15 de Septiembre de 1937

Venta de cartuchos

Ha sido autorizada la venta de cartuchos cargados con perdigon en las casas matriculadas en esta clase de artículos vendiéndose únicamente a las personas que posean licencia

Enfermo

Se encuentra bastante delicado de salud nuestro querido amigo Don Antonio Tejero, Ayudante de Caja del Banco de España en Soria. Le deseamos en breve plazo un completo restablecimiento.

Las licencias de caza

El Excmo Señor Gobernador civil en el deseo de satisfacer a los aficionados a la caza permaneció en su despacho firmando licencias hasta las once de la noche del día 14 actual.

La apertura de la veda

El día 15 del actual sonó el clarín, y los aficionados hambrientos de doblar el índice, iban y venían presurosos momentos antes al Gobierno Civil en busca de las licencias respectivas. El día amanece aparente para pisar el campo frito de agua (los canes no rastrear bien) están desentrenados como los amos, que en dos años habían perdido la noción y careo de la caza.

Ahora dicen que en efecto la especie se ha procreado, pero que hace falta que se caiga la hoja para tirar a gusto.

Siempre hay un pretexto que justifique la falta de cobro de piezas.

Nos enteran de que la sencilla codorniz aburrída de esperar a los «pointer» emprendió vuelo hacia el Atica dejando algun que otro pollo para entrenamiento de los que con tanta afición sanaron a «divertirse» y al fin esperan la próxima lluvia que será la que determine si en realidad los campos están poblados de la especie que por momentos iba desapareciendo.

Las cacerías del 15 han sido deficientes, solo la gran afición ha respondido.

Traslado de los restos del Sr. Muga

Mañana 17 a las 8 de la misma se rán trasladados los restos del invicto Teniente Coronel Muga, salvador de este pueblo al Cementerio de Toluosa.

Con tal motivo no hay que dudar que el pueblo de Soria pondrá una vez mas de manifiesto el cariño y agradecimiento que profesó al hombre que supo evitar una verdadera catástrofe en nuestra provincia.

Sentido fallecimiento

Hemos tenido noticia de que el día 14 del pasado Mayo falleció en Llanes nuestro muy querido amigo y paisano Don Rufino García de Pablo, Jefe de Telégrafos de aquella localidad y axiduo colaborador de NOTICIERO DE SORIA uo carnal del Excmo Sr. Gobernador civil de Soria don Ramón Enrique Casado. Muy de verdad lamentamos la muerte de tan querido amigo y paisano que tanto amor sintió siempre por la Patria chica.

Reciban su apenada hermana D.ª Rosa García, sobrinos don Ramón y D. Benito y demas tania nuestro sentido pésame.

CULTOS RELIGIOSOS

En Santo Domingo se esta celebrando un quinario a Sanfrancisco de Asis, predicando los R.P.P. Franciscanos y el Señor Abad de la Colegiata.

Todos los días, se ve el templo muy concurrido de fieles.

El Domingo 19 en el templo de Carmen, se celebrará el tercer Domingo que la O Tercera Carmelitana celebra todos los meses.

La misa comunión a las 9 y el ejercicio de la tarde a las 6 de la misma.

Traslado

D. Fermin Lozano que venia desempeñando el cargo de Presidente de esta Audiencia ha sido trasladado a la de Santander.

Nuestra ofensiva rompe en dos el frente rojo

LEON.— Los marxistas asturianos quisieron conquistar Leon al principio de la campaña y no pudieron; luego se contornaron con «tomar» La Robia, centro de comunicaciones y minero de suma importancia, y tampoco les dejaron nuestros soldados. Por fin, se quedaron en Pola de Gordón, que ha sido el límite de las dos Españas durante los trece meses de guerra que han transcurrido.

Y de aquí les han arrojado nuestras tropas, en el momento en que ha sonado la hora de la esperada ofensiva nacional.

Dió la orden de ataque por el mando, y el frente de roca viva, inexpugnable, se quebró en dos, por el fianco izquierdo de San Pedro de Luna, rescatándose mas de diez pueblecillos. Pero no son estos lo que interesaba al mando nacional, sino las alturas que en número ascendente de mas de treinta separaban nuestras posiciones del puerto de Pajares, donde el camino hacia el corazón de Asturias se convierte en bajada. Y a la conquista de los montes se lanzaron nuestras fuerzas con un ímpetu insuperable. De Puerto Pedroso a Juncal, todas las posiciones dominantes quedaron bajo sus plantas conquistadoras. Se tomó al asalto el Altico, con sus dos mil y pico metros de alzada, batiendo la dura resistencia enemiga y rescatando dos importantes carreteras convergentes a la principal.

“La Unión y el Fénix Español”

Compañía de Seguros

Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección, en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 11.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado	100,000,000
desembolsado	51.355,500
RESERVAS	70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Lea V. Noticiero de Soria

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
A cargo de los Doctores
Detraux y Mur
Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.
CONSULTA DIARIA
TELEFONO núm. 129.

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

Noticiero de Soria

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.
Se hace toda clase de impresos.
Redacción y Administración, Aguirre número 9, SORIA

Jabones "ASEO"
SON LOS PREFERIDOS
Fabricante **Simón Sainz** - SORIA

Señoras

No dejen de comprar todos los meses la revista de modas y del Hogar "MUJER"
Pidanla en todas partes. Precio, UNA PESETA.

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO